
ATA DA 016ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE MARÇO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 09h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza - Coronel Mocellin - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão –

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 

Amin – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos Vieira – 

Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 

Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 

Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 

Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 

– Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JERRY COMPER (Orador) – Inicia o 

discurso homenageando e elogiando a cidade de 

Ibirama que, na presente data, completa 87 anos de 

emancipação. Cita os cinco políticos de Ibirama 

que foram Deputados na Casa, sendo que dois deles 

passaram pelo cargo de Presidente. Enquanto 

comenta sobre Ibirama, imagens da referida cidade 

são exibidas no telão do plenário. 

Relembra também da tragédia em 1983, uma 

enchente que assolou a cidade e, após isso, foi 

construída a maior barragem de contenção de cheias 

do Brasil, no município de José Boiteux, cidade 

que antes pertencia a Ibirama, trazendo 



tranquilidade para os moradores de toda a região 

do médio vale. 

Comenta que lá se situa o Hospital Doutor 

Waldomiro Colautti, em homenagem ao político que 

foi presidente da Assembleia Legislativa e 

Secretário da Saúde, um campus da Udesc, uma 

unidade do Instituto Federal Catarinense, além do 

Clube Atlético Hermann Aichinger, fundado pelo 

recém falecido Genésio Ayres Marchetti. Acrescenta 

que tem uma usina de energia capaz de alimentar 

toda a região do alto e médio vale, gerando 

emprego e renda para os moradores, assim como o 

rafting no Rio Itajaí-açu. 

Presta homenagens a diversos prefeitos que 

administraram a cidade de Ibirama, dando ênfase ao 

atual prefeito Adriano Poffo, que está realizando 

um excelente trabalho, em virtude do grande 

trabalho do ex-prefeito Osvaldo Tadeu Beltramini. 

Deputado Silvio Dreveck (Aparteante) – 

Cumprimenta o município de Ibirama pelo 

aniversário, corrobora a fala do Deputado e 

acrescenta homenagens e elogios ao político Aldo 

Schneider. 

Deputado Valdir Cobalchini (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado Jerry pelo discurso e 

enfatiza a importância de Ibirama para o Estado de 

Santa Catarina. 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o município pelo aniversário e o 

Deputado pelo discurso. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Presta homenagens aos 87 anos de Ibirama, 

corrobora a fala do Deputado Jerry Comper e faz 

menção ao vereador Nilton Pinto. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – 

Parabeniza o município de Ibirama pelos seus 87 

anos, afirmando que a cidade é aconchegante, com 

um povo receptivo e hospitaleiro.   

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Repercute a notícia já divulgada pela imprensa, de 



que a Casa está agilizando o projeto que permite 

ao Estado e aos Municípios a compra de vacinas. 

Lamenta e menciona a perda de dois colegas 

policiais civis para a Covid, a policial Marisa 

Leite, de Campos Novos, e diz que um dia depois do 

seu falecimento, ele recebeu um pedido da filha, 

dizendo que a irmã precisa de UTI e não tem vaga. 

A outra perda foi do policial Adir Boing, que 

também aguardava um leito de UTI. 

Ressalta que são mais de 400 catarinenses 

esperando um leito de UTI, e há um crescimento 

diário do número de pessoas precisando de leito. 

Também não há mais profissionais, e a única 

solução é a agilidade na compra de vacinas. Fala 

que agora o Governo federal está se agilizando na 

compra de vacinas, mas infelizmente já chega a 300 

mil o número de mortos no País e, se não houver um 

freio, será 20 vezes mais o número de mortes. 

Constata que a Saúde não tem mais o que fazer, 

o Prefeito de Chapecó pediu autorização para 

contratar mais médicos e enfermeiros. Os Deputados 

estão recebendo muitos pedidos de leitos na UTI, 

mas não podem intervir, pois é o médico quem 

decide qual ele tem chance de salvar, quem está 

mais grave. 

Espera que o Governo Federal consiga fazer as 

compras das doses de vacinas que está buscando, 

que também seja liberada essa compra aos estados e 

municípios, e que o Congresso mantenha isso. 

Alerta para que se cuidem com os espertalhões, 

esperando que os municípios tenham cuidado e 

comprem pelo consórcio da Fecam.  

Afirma que o cidadão quer voltar à vida 

normal, mas para isso é preciso a vacina, e de 

imediato os cuidados e o distanciamento. 

Parabeniza a Assembleia por autorizar a compra das 

vacinas. 

Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – Informa 

da Moção n. 0134.6, a ser votada hoje, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, que apela ao 

Ministério da Saúde para que os Estados possam 

adquirir vacinas, somente as já autorizadas pela 

Anvisa. Mas assinala, se a vacina tem aprovação de 

órgãos internacionais de Saúde, está sendo 



utilizada em outros países, que se possa comprar 

essa vacina. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Enfatiza 

que, sobre essa moção foi conversado, pela manhã, 

com o Deputado Márcio, em função da alteração 

dessa aprovação, de uma regulamentação por parte 

da Anvisa, e das duas leis sancionadas hoje. Cita 

que o autor já está revendo a redação da moção.  

Fala sobre a aprovação da lei, que já passou 

pela CCJ, encontra-se na Comissão de Finanças e, 

na próxima semana, talvez, possa concluir essa 

votação para ter uma normatização aqui em Santa 

Catarina. [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – É 

enfático ao afirmar que não tem como não falar dos 

óbitos diários no Brasil e Santa Catarina, 

causados pela Covid-19, informando que Santa 

Catarina passa a marca de oito mil mortes.  

Destaca que a Alesc tem buscado apoio, por 

meio da tramitação e aprovação de projetos, 

indicações e moções, visando à agilidade na 

aquisição de mais vacinas. Cita o projeto de lei 

de autoria do Deputado Neodi Saretta, que trata da 

compra de vacinas pelo Estado catarinense. 

Lamenta a falta de sensibilidade do Governo 

Federal com relação a propostas de venda de 

vacinas para o Brasil, pois estamos sem cronograma 

certo, sem segurança para que, no presente ano, o 

povo brasileiro possa ser imunizado.  

Encerra, repercutindo notícia positiva, 

comentando que o Estado catarinense, mesmo 

vivenciando a crise da pandemia, tem a menor taxa 

de desemprego do País.  

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Esclarece 

que sobre a questão das vacinas da Pfizer, o 

Governo Federal num primeiro momento recusou 

comprar, porque a empresa não se responsabilizou 

por efeitos adversos, e teve que pedir a aprovação 

do Congresso, que agora obteve e assim efetuou a 

compra. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Partidos Políticos 



Não havendo oradores inscritos no horário 

reservado aos Partidos Políticos, passa à Ordem do 

Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Dá 

início a pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0141/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

do número de crimes roubos e furtos à instituição 

financeira no Estado de Santa Catarina em 2020 e 

nos dez anos anteriores. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0150/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 

iluminação do acesso ao Aeroporto de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0151/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca de 

obra de restauração do pavimento na SC-417, trecho 

Entroncamento Contorno Garuva. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0152/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Administração, informações 

atualizadas acerca da implantação de teletrabalho 

para funções que não necessitem de atendimento 

externo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0153/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

valor total de valores encaminhados pelo Governo 

Federal do Estado de Santa Catarina, para fins de 

combate à pandemia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0154/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado de Administração Prisional e 

Socioeducativa, informações acerca da existência 

de unidades prisionais localizadas no Estado com 

três agentes para seiscentos presos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0155/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

procedimento licitatório que tem como objeto a 

recuperação da Ponte sobre o Rio Jacutinga na 

Rodovia SC-154, Km 101+200 no Município de 

Arabutã. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0156/2021, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da vacinação contra a Covid-19 em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0157/2021, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da disponibilização de leitos de UTI para o 

enfrentamento da COVID-19 no Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0158/2021, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do índice da velocidade de contágio da doença, o 

crescimento da taxa de ocupação de leitos, a 

implantação de hospitais de campanha, a quantidade 

de pacientes atendidos, bem como a classificação 

dos casos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0121/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Intelbras, por 



ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 

Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0131/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Havan, por ter 

sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great Place 

to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0132/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Senador Jorginho 

Mello, por apoio na aprovação do PL nº 5.638/2020, 

que dispõe sobre ações emergenciais destinadas ao 

setor de eventos para compensar os efeitos das 

medidas de combate à pandemia da Covid-19 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0133/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Ministro da Saúde, 

que as indústrias farmacêuticas possam comprar, 

vender e aplicar as vacinas contra a Covid-19, 

desde que haja autorização da Anvisa. 

Moção n. 0134/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Ministro da Saúde, 

que os estados apenas possam adquirir as vacinas 

contra Covid-19 já autorizadas pela Anvisa. 

Em discussão. 

Discutiram as presentes matérias os srs. 

Deputados Marcius Machado e Maurício Eskudlark.  



O Deputado Marcius Machado solicita a retirada 

das moções n.s 0133/2021 e 0134/2021 para 

alteração da redação. Conclama os srs. Deputados 

para assinatura conjunta, e quem sabe uma moção da 

Casa, de todos os Deputados. 

O Deputado Neodi Saretta parabeniza a 

iniciativa do Deputado Marcius Machado, pois são 

duas moções importantes. Fala do projeto de lei 

tramitando neste sentido, e entende que precisam 

esforços para comprar o máximo de vacinas 

possíveis, liberando para quem queira adquirir. 

Acredita que apenas deva ser acertada a redação 

das moções quanto à regulamentação da Anvisa, e 

pede para subscrevê-las. 

As Deputadas Ada De Luca, Paulinha, e os 

Deputados Moacir Sopelsa e Nilso Berlanda também 

manifestam desejo de subscrever as moções, além de 

outros senhores Deputados.  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – A 

pedido do Deputado Marcius Machado, ficam 

retiradas as moções n.s 0133/2021 e 0134/2021. 

Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.   

 Moção n. 0135/2021, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, apelando ao Prefeito e Araranguá, 

pela prorrogação do contrato entre a 

Municipalidade e a Instituição de Ensino Vencedora 

do Chamamento Público, realizado através de 

Programa  de Inclusão Social, em cumprimentando da 

lei Municipal nº 2.322, de 15 de agosto de 2005. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Moção n. 0136/2021, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Governador do Estado, para abertura da nova ala e 

de novos leitos do Hospital e Maternidade Tereza 

Ramos, localizado no município de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0299/2021, de autoria da 

Deputada Dirce Heiderscheidt, solicitando ao 

Presidente da ANATEL, a instalação de antena de 

telefonia móvel e internet para atender as 

comunidades de São Pedro, São José, Santa Tereza, 

Canudos e serra do Corvo Branco, município de 

Urubici. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0301/2021, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando ao Presidente 

da Celesc, informações acerca da existem de 

auxílio para extensão de redes trifásicas nas 

propriedades rurais do Estado, bem como sobre a 

execução do Programa CELESC Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0290/2021, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso; 0291/2021, 

0292/2021 e 0293/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão; 0294/2021 e 0295/2021, de autoria 

do Deputado João Amin; 0296/2021, 0297/2021 e 

0298/2021, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta;0300/2021, de autoria da Deputada Dirce 

Heiderscheidt; e 0302/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0409/2021 e 0410/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0411/2021, de autoria do 

Deputado Felipe Estevão; 0412/2021 e 0433/2021, de 



autoria do Deputado João Amin; 0413/2021, 

0414/2021, 0415/2021, 0416/2021, 0417/2021, 

0418/2021 e 0419/2021, de autoria do Deputado 

Volnei Weber; 0420/2021 e 0421/2021, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; 0422/2021, 0423/2021, 

0424/2021 e 0425/2021, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0426/2021, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 0427/2021, de autoria do Deputado 

Bruno Souza; 0428/2021, de autoria da Deputada 

Dirce Heiderscheidt; 0429/2021, 0430/2021 e 

0431/2021, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini; e 0432/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Fala a respeito 

dos empenhos feitos no combate à Covid-19, tanto 

na questão da aquisição de vacinas quanto aos 

cuidados sanitários, e também demonstra 

solidariedade a todos os colegas que perderam um 

ente querido para essa doença, bem como à família 

catarinense pelas perdas de vidas que têm sofrido. 

Diz que o momento que se está vivendo é a fase 

mais dura dessa doença, ressaltando os esforços 

que devem ser empreendidos daqui em diante, como 

renunciando questões pessoais em nome do coletivo, 

com resiliência e compreensão. Também, destaca o 

trabalho dos Deputados em buscar alternativas de 

proteção para a população catarinense.  

 Diz que se soma ao esforço do Deputado Marcius 

Machado em relação aos meios de proteção dos 

setores econômicos e, nesse sentido, comenta sobre 

uma indicação em que apela ao Governador do Estado 

para empreender um programa estadual de 

acolhimento para o micro e pequeno empreendedor, 

para os bares e restaurantes, para empresas 

vinculadas ao setor de eventos e de turismo, 

devido os prejuízos que estão sofrendo, 

principalmente os pequenos negócios. Por isso, 

defende uma medida protetiva estadual e, ao mesmo 



tempo, fala sobre o programa do Badesc chamado 

Fungetur, comentando sobre pedido que fará para 

que se tenha um fundo de aval disponível para os 

pequenos negócios, com burocracia reduzida e 

acessível às empresas que mais precisam para se 

manterem funcionando, bem como um tempo de 

carência maior, taxa de juros menor e com fundo de 

aval do Estado. E, por isso, pede o apoio dos 

colegas Parlamentares.  

 Finaliza, reportando-se à conservação da SC-

114, especificamente no trecho de Itaiópolis, que 

se encontra em estado precário, e a população fez 

apelos para que seja resolvido o problema em um 

curto tempo, pois já existem históricos de 

acidentes com mortes, e fala que o Secretário da 

Infraestrutura fará uma reunião com a equipe 

técnica para encontrar a melhor solução possível. 

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Pede a 

Deputada para subscrever o pedido para ajudar o 

micro e pequeno negócio, pois entende que é 

preciso ficar registrado no papel, e também ajudar 

as mulheres que não têm marido, perderam emprego e 

têm filhos. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

a semana subsequente, à hora regimental. 

 Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]   

 

 


